
 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310232999 

 

Αθήνα, 4 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Θέμα: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικών 

Εργαστηριακών Επιστημόνων από τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και από την Α΄ Κατηγορία 

του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας 

Με έντονη ανησυχία ο κλάδος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικών 

Εργαστηριακών Επιστημόνων διαπιστώνει ότι, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες περί ένταξης 

επαγγελματιών Υγείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, δεν συμπεριλαμβάνεται στις σχετικές 

ρυθμίσεις. 

Σύμφωνα με το από 25 Μαΐου 2026 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ένωσης Τεχνολόγων Ιατρικών 

Εργαστηρίων, κατά τη συνάντηση του Μαΐου 2025 με τον Υπουργό Υγείας είχε δοθεί σαφής 

διαβεβαίωση τόσο για την ένταξη του κλάδου στα ΒΑΕ όσο και για την υπαγωγή του στην Α΄ Κατηγορία 

του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 

Περαιτέρω, κατά τα αναφερόμενα από την Ένωση, η λεγόμενη «λίστα Μπεχράκη» 

συμπεριελάμβανε τον κλάδο, αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερα επιβαρυμένες και επικίνδυνες συνθήκες 

εργασίας των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων. 

Οι εργαζόμενοι αυτοί υπηρετούν καθημερινά σε κρίσιμους χώρους του συστήματος Υγείας: 

Διαγνωστικά Εργαστήρια Μονάδων Υγείας, Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, Αιμοδοσίες, Τμήματα 

Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων, Κτηνιατρικά Εργαστήρια, καθώς και σε διαδικασίες λήψης 

βιολογικών δειγμάτων εντός και εκτός κλινικών. Εκτίθενται σε βιολογικούς, χημικούς, μολυσματικούς 

και λοιπούς εργασιακούς κινδύνους, υπό συνθήκες που δεν επιτρέπουν επικοινωνιακούς 

αποκλεισμούς και διοικητικές υπεκφυγές. 

Επειδή η αρχή της ισότητας επιβάλλει ίση μεταχείριση εργαζομένων που τελούν υπό όμοιες ή 

συγκρίσιμες συνθήκες επαγγελματικής έκθεσης. 

Επειδή η προστασία της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία δεν είναι προαιρετική πολιτική 

παροχή, αλλά θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Επειδή η Διοίκηση οφείλει να αιτιολογεί ειδικά κάθε διαφοροποίηση μεταξύ επαγγελματικών 

κατηγοριών που εκτίθενται σε αντίστοιχους ή παρεμφερείς κινδύνους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5882

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026
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Επειδή δεν μπορεί η Πολιτεία να επικαλείται την εργασιακή επικινδυνότητα επιλεκτικά, ανάλογα 

με το ποιος κλάδος χωράει κάθε φορά στο κυβερνητικό αφήγημα. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Επιβεβαιώνετε ή διαψεύδετε ότι οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικοί 

Εργαστηριακοί Επιστήμονες δεν έχουν συμπεριληφθεί στις τελευταίες κυβερνητικές ρυθμίσεις ή 

εξαγγελίες για τα ΒΑΕ;  

2. Για ποιον συγκεκριμένο λόγο αποκλείστηκε ο κλάδος από την ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

Επαγγέλματα, ενώ εργάζεται καθημερινά με έκθεση σε βιολογικούς, χημικούς και μολυσματικούς 

παράγοντες;  

3. Υπήρξε εισήγηση υπηρεσιακού, επιστημονικού ή οικονομικού χαρακτήρα που να προτείνει τον 

αποκλεισμό του κλάδου; Αν ναι, από ποιο όργανο, με ποια αιτιολογία και σε ποια ημερομηνία;  

4. Αληθεύει ότι κατά τη συνάντηση του Μαΐου 2025 δόθηκε διαβεβαίωση από τον Υπουργό 

Υγείας περί ένταξης του κλάδου στα ΒΑΕ και περί υπαγωγής του στην Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας;  

5. Αν πράγματι δόθηκε τέτοια διαβεβαίωση, τι μεσολάβησε ώστε η κυβερνητική θέση να 

αλλάξει; Αν δεν άλλαξε, γιατί δεν έχει ακόμη υλοποιηθεί;  

6. Περιλαμβάνεται ο κλάδος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων στη λεγόμενη «λίστα 

Μπεχράκη» ή σε οποιοδήποτε άλλο πόρισμα/εισήγηση περί ΒΑΕ; Αν ναι, γιατί η Κυβέρνηση δεν 

εφαρμόζει την εισήγηση αυτή;  

7. Έχει διενεργηθεί επικαιροποιημένη εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου για τους Τεχνολόγους 

Ιατρικών Εργαστηρίων που υπηρετούν σε δημόσιες δομές Υγείας; Αν ναι, ποια είναι τα συμπεράσματά 

της; Αν όχι, πώς αιτιολογείται ο αποκλεισμός τους χωρίς τέτοια τεκμηρίωση;  

8. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει άμεσα τον κλάδο στα ΒΑΕ; Αν ναι, με ποιο 

χρονοδιάγραμμα και με ποια νομοθετική ή κανονιστική πράξη;  

9. Προτίθεται η Κυβέρνηση να υπαγάγει τους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικούς 

Εργαστηριακούς Επιστήμονες στην Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 

Εργασίας;  

10. Έχει υπολογιστεί το δημοσιονομικό κόστος της ένταξης του κλάδου στα ΒΑΕ και της υπαγωγής 

του στην Α΄ Κατηγορία του επιδόματος; Αν ναι, ποιο είναι αυτό; Αν όχι, με ποια σοβαρότητα 

απορρίπτεται ή καθυστερεί ένα αίτημα χωρίς καν κοστολόγηση;  

11. Ποιες άλλες υγειονομικές ειδικότητες εντάσσονται ή πρόκειται να ενταχθούν στα ΒΑΕ, και με 

ποια κριτήρια επιλέχθηκαν έναντι των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων;  
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12. Προτίθεται η Κυβέρνηση να καλέσει άμεσα σε θεσμική συνάντηση την Πανελλήνια Ένωση 

Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, προκειμένου να υπάρξει σαφής, έγγραφη και δεσμευτική 

απάντηση;  

Αιτούμαστε την κατάθεση των ακόλουθων εγγράφων: 

1. Κάθε πρακτικό, υπηρεσιακό σημείωμα, ηλεκτρονική αλληλογραφία ή έγγραφο που αφορά τη 

συνάντηση του Μαΐου 2025 μεταξύ της Π.Ε.Τ.Ι.Ε. και του Υπουργείου Υγείας.  

2. Το πλήρες κείμενο της λεγόμενης «λίστας Μπεχράκη» ή κάθε σχετικού πορίσματος/εισήγησης 

για την ένταξη ειδικοτήτων στα ΒΑΕ.  

3. Κάθε εισήγηση του Υπουργείου Υγείας προς τα συναρμόδια Υπουργεία σχετικά με την ένταξη 

επαγγελματιών Υγείας στα ΒΑΕ.  

4. Κάθε υπηρεσιακή ή επιστημονική γνωμοδότηση που αφορά ειδικά τους Τεχνολόγους Ιατρικών 

Εργαστηρίων – Βιοϊατρικούς Εργαστηριακούς Επιστήμονες.  

5. Τυχόν εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου για την εργασία σε Διαγνωστικά Εργαστήρια, 

Αιμοδοσίες, ΤΕΠ, Τμήματα Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων, Κτηνιατρικά Εργαστήρια και 

διαδικασίες λήψης βιολογικών δειγμάτων.  

6. Κάθε οικονομική/δημοσιονομική μελέτη ή κοστολόγηση για την ένταξη του συγκεκριμένου 

κλάδου στα ΒΑΕ και στην Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας.  

7. Το σχέδιο ή προσχέδιο κάθε νομοθετικής ή κανονιστικής ρύθμισης που αφορά την ένταξη 

επαγγελματιών Υγείας στα ΒΑΕ.  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




